

话录

“比起拥有几百颗科学卫星的美国、几十颗科学卫星的欧空局、近20颗科学卫星的日本，中国空间科学卫星的数量还不多，但是每一颗质量都很高。相信中国会逐渐走到世界空间科学的中央。”

——中国空间科学学会理事长吴季说，在空间科学领域，中国还是后来者。近年来发射的“悟空”“墨子”“慧眼”和实践十号开启了中国空间科学的新时代。近日于厦门举行的第一届中国空间科学大会上透露，中国将在2023年前再开展4次科学卫星发射，并已遴选出为未来5到10年工程立项的5个科学卫星背景型号项目。
(新华社)

头条 明令禁止！以后这样“烧钱”可不行

据新华社电 众所周知，人民币是“中国名片”，但如何爱护好这张“名片”，很多人可能不太清楚。为规范人民币图样使用行为，维护人民币信誉和流通秩序，中国人民银行修订了新的《人民币图样使用管理办法》，并于日前发布。

人民币图样不能出现在冥币上

一到清明等祭扫的日子，就能在不少祭品店内看到仿人民币模样的冥币，这严重损害了人民币形象。对此，新的《办法》特别明确，禁止在祭祀用品、生活用品、票券上使用人民币图样。也就是说，以后人民币图样不能出现在冥币上了。

使用人民币图样应当遵守这些规定

人民币关乎国家形象，与人民群众生活息息相关，人民币图样使用必须严格规范。为此，《办法》除了提出禁止使用人民币图样的情形，还细化了人民币图样的使用规则，并将发行货币的局部图案也纳入规范管理。《办法》明确，使用人民币图样应当遵守下列规定：

1. 单面使用；
2. 不损害人民币形象、不损害国家利益和社会公共利益；

不规范使用人民币图样，不仅有损人民币形象，更容易滋生假币犯罪。近两年来，银行业金融机构收缴过不少印有“天地银行”“魔术道具”等字样假币，证明不少此类假币已经进入了流通领域，对货币正常流通秩序造成影响。类似的假币从外观看，尺寸、图案、色彩与真币接近，容易迷惑公众，尤其是部分农村地区的弱势群体上当受骗，造成财产损失。

正常使用人民币图样可申请

其实，以宣传爱护人民币和人民币防伪知识、展示人民币设计艺术、促进钱币文化健康发展等为目的，是可以申请使用人民币图样的。

《办法》特别明确了申请使用人民币图样的条件、审批机关、申请材料、审批时间等。而且，人民币图样使用申请的审批权限下放至人民银行上海总部，各分行、营业管理部、省会(首府)城市中心支行，深圳市中心支行，取消初审环节，大大提高了审批效率。

《办法》还进一步明确了处罚规定，加强事中事后管理。其中明确提出，对未经许可、未按规定使用人民币图样，转让人民币图样使用许可，涂改、倒卖、出租、出借人民币图样使用许可批准文件，滥用人民币图样使用许可进行虚假宣传和炒作等行为，将予以处罚。

《办法》同时提出，使用人民币图样，有几种情形不需要标注“图样”字样：

1. 使用人民币硬币图样；
2. 使用人民币纸币图样单面面积小于原大小的50%；
3. 在有形载体上使用各边长放大和缩小比例超过原边长50%的人民币纸币图样；
4. 在数字载体上使用分辨率小于28像素/厘米(72dpi)的人民币纸币图样。

经济

联合国贸发会议报告显示
中国仍是全球第二大外资流入国

据新华社电 总部位于日内瓦的联合国贸易和发展会议(贸发会议)日前发布报告显示，2019年上半年中国吸引外资730亿美元，继续成为全球第二大外资流入国。

贸发会议28日发布的最新一期《全球投资趋势监测报告》显示，2019年上半年，全球外国直接投资(FDI)达6400亿美元，较2018年上半年处于非正常低位的全球FDI增长24%。

具体来看，由于美国税改政策对外国直接投资的负面影响逐步消退，发达经济体今年上半年外资流入比去年同期翻番，达2690亿美元；同时，发展中经济体外资流入保持相对稳定，达3420亿美元，占全球FDI总额超过一半。

报告显示，今年上半年，中国吸引外资总量较去年同期增长4%，继续成为全球第二大外资流入国和外资流入最多的发展中经济体。美国仍是全球吸引外资最多的国家，吸引外资1430亿美元。

环境

今年第22号台风即将生成
海南将有较强风雨

据新华社电 记者29日从海南省气象台了解到，南海热带低压已于29日2时在南海东南部海面生成，预计未来24小时内将发展为今年第22号台风(热带风暴级)。受其影响，海南岛及周边海域将出现较强风雨天气。海南省气象局29日6时20分发布台风四级预警。

据监测，南海热带低压已于29日2时在南海东南部海面生成，5时其中心位于距离越南庆和省芽庄市偏东方向约800公里的南海海面上，中心附近最大风力7级(15米/秒)，中心最低气压为1003百帕。预计该低压中心将以每小时20公里左右的速度向西偏北方向移动，强度逐渐加强，未来24小时内将发展为今年第22号台风(热带风暴级)，并将于30日夜间到31日凌晨在越南南部沿海登陆。

受该热带气旋和冷空气共同影响，29日-30日，南海中南部海域有强风雨天气；30日-11月1日，海南岛东部将有较强降雨天气过程。

社会 山火持续 美国加州停电遭质疑

据新华社电 美国加利福尼亚州山火28日逼近洛杉矶盖蒂博物馆和一片豪华住宅区，大约1万家住户和商家收到撤离指令，包括不少名人明星。

消防人员正在加州多地加紧灭火，另一方面，电力供应商大面积预防性停止供电受到多方质疑。加州公用事业委员会28日说将启动调查。

加州公用事业委员会的声明说，这一监管机构将在30天内正式启动调查。

为了避免强风刮断输电线路、引燃山林，以太平洋天然气和电气公司为主的供应商过去几周多次预防性断电。这家企业26日下午开始在加州北部的索诺马县等多地预防性断电，涉及38个县合计大约97万住宅和商业用户。这意味着这家企业的供电区内超过一半用户断电。

随着风力减弱，太平洋天然气和电气公司28日晚恢复向32.5万用户供电。气象部门预报本周晚些时候风力可能再次加强，太平洋天然气和电气公司说可能再次停电。

加州州长加文·纽瑟姆曾尖锐批评这家企业“贪婪”且运营不善，过去十年不顾山火风险，迟迟不升级改造



■28日，在美国加利福尼亚州洛杉矶，消防员在灭火。

新华社发

基础设施，致使停电范围超出必要程度。他警告说，会让供电企业为所作所为承担责任。

太平洋天然气和电气公司是加州

由投资者所有的最大公用事业企业。这家企业的供电设施2017年、2018年两次引燃严重山火，面临300亿美元民事赔偿诉讼，今年1月申请破产保护。